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exercicio 9 martin_sucunza_perez final.r
TRABALHO FINAL

Proposta A - Calculo distancia perpendicular
Contextualizacao

A amostragem a distancia (Distance sampling) é uma metodologia muito utilizada para a estimativa
de densidade animal. As informacdes utilizadas para inferéncia sao as distancias registradas para
objetos de interesse, obtidos por linhas ou pontos de levantamento. No caso das linhas (Line
transects), as distancias perpendiculares aos animais detectados sdo registradas. Um conceito
fundamental desta metodologia, é que a probabilidade de detectar um animal diminui a medida que a
distancia do observador aumenta (BUCKLAND ET AL, 2001).

Planejamento

Entrada: dist.perp(tab, histo)

tab= planilha com angulo da avistagem e altura da aeronave
histo= gera um histograma com a frequéncia de avistagens em relacao a
distancia ao transecto

Verificando os parametros:
A planilha possui uma coluna com os dados de angulos? Se sim, a funcao
continua. Se nao, a funcao para e escreve uma mensagem “Sua planilha deve

conter uma coluna com os dados de angulo”

A planilha possui uma coluna com o valor de altura? Se sim, a funcao
continua. Se nao, a funcao para e escreve uma mensagem “Sua planilha deve
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conter uma coluna com o valor de altura”

Pseudo-cédigo:

1. Faz os testes ldgicos para verificar os parametros da planilha de dados

2. Calcula os valores das distancias perpendiculares e armazena em um objeto chamado
‘distancias’

3. Cria uma nova coluna no dataframe e armazena os valores do objeto ‘distancias’ nela

4. Gera um histograma com a frequéncia de avistagens em relagao a distancia perpendicular ao
transecto

5. Retorna um dataframe com todos os valores

Comentarios Lucas Camacho

FaIa Martin, tudo bem?

| Acho legal a ideia de automatizar o calculo de distancia mas acho que sua ideia de fungdo esta
| bastante crua. Tenho algumas perguntas pra fazer que podem te ajudar a pensar*

|
|
|
|
|
|
e Por que colocar o argumento histo no comeco da funcao se ela sempre retorna o |
histograma? Talvez vocé esteja confundindo o argumento com o output da fungao :

e O que acontece se eu colocar um data.frame com duas colunas e dados errados ou nao- |
numéricos na sua funcao? Parece que vocé sé confere pra ver se ha de fato duas colunas no |
data.frame. |

|

|

|

|

Por fim, acho importante que vocé procure o professor ou um dos monitores para desenvolver
melhor sua ideia. Talvez detalhar mais seu pseudo-cédigo poder ajudar.

Proposta B - Calculo do IDH
Contextualizacao

0O indice de Desenvolvimento Humano (IDH), consiste numa medida para avaliar a qualidade de vida
e o desenvolvimento econdmico de uma populagao. O valor do indice varia entre 0 e 1, quanto mais
proximo de 0 menor é o indicador para os quesitos de salude, educacao e renda e quanto mais
proximo de 1 melhores sao as condicdes para esses quesitos.

Planejamento:

Entrada: idh(a)
a= planilha com os indices de esperanca de vida, grau de instrucao e pib

Pseudo-codigo:

1. Realiza o calculo do IDH com os valores dos trés indices das colunas da planilha
2. Retorna um vetor com os valores

Comentarios Lucas Camacho

quuel bastante perdido nessa proposta. No comeco vocé fala rapidamente sobre o IDH, sem
| expllcar como seu calcula o indice, faz um tépico sobre planejamento mas nao tem nada no
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: tdpico. Além disso, seu pseudo-cddigo seria uma forma de vocé explicar passo por passo sua
 funcao. Veja que esse pseudo-codigo nao explica muito o passo a passo, so diz o que vocé vai
| fazer.

|
I Sugiro fortemente que vocé procure um de ndés, ou tente trabalhar de forma mais detalhada nas
I suas propostas. A proposta A parece um pouco mais elaborada mas ainda esta crua. Dé uma

: olhada na pagina da Carol Mendonca e tente fazer uma estrutura de proposta semelhante as

| delas.

|
I Qualquer divida me manda um e-mail que a gente conversa (lucas.camacho@usp.br) Abracao

— Alexandre Adalardo de Oliveira 2019/06/19 10:25 Ola Martin,

Concordo com o Lucas, precisa definir melhor as sua propostas. Veja a proposta da Carol
Mendonca, como ele sugere. Tente definir cada argumento de forma objetiva quanto a
classe e tipo de variavel, com a nomenclatura prépria da linguagem (“dataframe”, “vector”,
“logical”, “numeric”), para que possamos entender. Além da contextualizacao deixe claro
qual a tarefa realizada pela funcao, a proposta A, por exemplo, pode ser definida como, a
partir da altura(cateto adjacente) e angulo, calcular a distancia
(hipotenusa). Note que é basicamente isso que sua funcao fara $$dist = altura *
cos(ang) $$ . Isso parece muito simples, e pode ser feito em uma linha de cédigo se
fornecer o vetor altura e angulo. Precisa pensar em algo que inclua controles de fluxo nessa
ideia (for, if , else) para aumentar um pouco a complexidade. Aguardamos o seu
retorno o quanto antes para acertarmos a proposta. Caso nao visualize a complexidade
dentro das ideias colocadas, pode propor uma nova.

Sugestao: incluir uma variavel de coleta que possa trazer alguma
complexidade, como por exemplo, espécie, horarios ou observador.
Imadgino que a detecgao deve ser diferente entre espécies e em horarios
diferentes.

1)

note que essa explicacao faltou tb!
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